

# 委内瑞拉进行制宪大会选举投票后,美国立即制裁委总统马杜罗 美国与委内瑞拉反对派“神同步”

## 阅读提示

美国财政部当地时间7月31日宣布对委内瑞拉总统马杜罗实施制裁。

美国财政部当天在一份声明中说,已将马杜罗列入外国资产控制办公室的制裁名单。根据制裁措施,马杜罗在美国境内的资产将被冻结,同时美国人将被禁止与其进行交易往来。

美国财政部长姆努钦在当天的声明中称委内瑞拉制宪大会选举非法,并表示任何当选委内瑞拉制宪大会代表的个人都将可能成为美国制裁的对象。

▶ 委内瑞拉总统马杜罗(右)



## 美国挥制裁大棒

委内瑞拉7月30日举行制宪大会选举。

美国国务院7月30日发表声明谴责委内瑞拉政府当天的选举,并称美方将继续对委政府采取“强硬且迅速的措施”。

今年5月1日,委总统马杜罗宣布启动制宪大会进程。而反对党联盟竭力反对,在选举前一周内连续举行抗议活动。

## 委制宪大会选举投票

委内瑞拉7月30日举行制宪大会选举,投票从当天早晨6时开始。委官员表示,由于排队投票人数太多,原定18时结束的投票延长1小时,至19时结束。分析人士表示,就这次制宪大会选举而言,投票率的高低至关重要。预计可能有超过1900万民众在全国14万余个投票站选出

545名制宪大会成员中的537名,另外8名原住民成员则在当地时间8月1日选举产生。

据法新社报道,选民可分别按照所属地区、所属行业或群体进行投票。在537名制宪大会成员中,364名将以地区为单位选举产生,173名将从工人、农民、学生、企业家、退休者、残疾人等人群中选举产生。

委内瑞拉总统马杜罗7月30日早晨在首都加拉加斯西部一处投票站投票,表示他是“全国第一个投票者”。马杜罗的妻子西莉亚·弗洛雷斯一同前往投票站,她也是此次制宪大会的候选人之一。不过,马杜罗投票时遭遇了一些技术故障。当他掏出身份证接受扫描时,系统一开始未能有效识别,屏幕上闪过一句话:“此人不存在或身份证已注销。”电视画面捕捉到这一幕,很快传遍委内瑞拉社交媒体。

## 示威冲突致死9人

连日来,委内瑞拉反对派呼吁抵制制宪大会、举行抗议示威,全国局势持续紧张。7月29日夜至7月30日白天,首都加拉加斯、第二大城市马拉开波、塔奇拉州、梅里达州等多地爆发示威冲突,至少9人死亡。

法新社援引委内瑞拉检察官的话报道,玻利瓦尔州玻利瓦尔城一名39岁的律师7月29日夜在家中遭枪击身亡,他是此次制宪大会候选人之一,遇袭原因不明。

在塔奇拉州,两名分别为13岁和17岁的少年遭枪击身亡,另有一名士兵遭枪杀;在苏克雷州库马纳,一名30岁的反对党地区领袖死于冲突;在梅里达州,两名示威者身亡。

今年4月以来,马杜罗政府与反对派之间的冲突愈演愈烈,委国内爆发持续大规模反政府

游行,已有大约120人死于游行中的暴力事件。

马杜罗今年5月1日宣布启动制宪大会,重新制定国家宪法,以维护国家和平、促进国内对话、解决当前政治危机。但反对派称制宪大会的唯一目的是保证马杜罗不下台,并通过组织大规模游行、“公投”、罢工等形式加以抵制。

## 委朝野分歧何在?

自从委反对派在2015年底议会选举中获胜后,对抗就成为委内瑞拉朝野的常态。今年以来,在委发生的持续抗议和冲突已造成上百人死亡。

委内瑞拉政府和反对派目前的主要分歧是制宪大会选举问题。委政府计划在7月30日举行制宪大会成员选举。制宪大会成立后,反对派控制的议会将被架空,因此委反对派坚决反对举行制宪大会选举,认为此举

严重破坏了国家宪政机制。反对派对外寻求美国和其他拉美国家的支持,对内举行了反对修宪计划的公投,并呼吁军方放弃对政府的支持。

## 美国与委反对派“神同步”

美国政府一直以来希望在委内瑞拉实现政权更迭。2002年委内瑞拉发生了旨在推翻查韦斯政府的未遂政变,美国政府曾公开支持政变者。

特朗普上台后,委内瑞拉局势并不是其外交政策优先考虑的议题。但随着委紧张局势加剧,美国政府态度日趋强硬。特朗普7月17日发出的经济制裁威胁,可以说是迄今美国政府就委局势作出的最强硬表态。

美国是委内瑞拉石油出口重要目的地,如果实施制裁,委经济将雪上加霜。随着美国政府态度日趋强硬,委反对派加大了抗议力度,这种高度一致的步调显示了美国是支持委反对派的重要力量,在委政治局中扮演了幕后推手的角色。(新华)

## 美国制裁马杜罗效果有限

美国财政部7月31日宣布对委内瑞拉总统马杜罗实施制裁。分析人士认为,美国的制裁措施对委内瑞拉影响有限,反而有可能“火上浇油”,加剧委内瑞拉日趋复杂的局面,不利于政治解决当前委内瑞拉国内问题。

美国财政部当天在一份声明中说,已将马杜罗列入外国资产控制办公室的制裁名单。根据制裁措施,马杜罗在美国境内的资产将被冻结,同时美国人将被禁止与其进行交易往来。

美国财政部长姆努钦在声明中称7月30日举行的委内瑞拉制宪大会选举非法,并表示任何当选委内瑞拉制宪大会代表的个人都将可能成为美国制裁的对象。

马杜罗随即对美国的制裁措施作出回击。他发表讲话说,不会被美国的威胁和制裁打倒,他对此

“毫不畏惧”,制裁措施恰恰显示了美国政府的“无能、绝望和仇恨”。

委内瑞拉国际问题专家塞希·希罗德里格斯指出,美国政府对马杜罗的制裁措施对委内瑞拉影响有限,象征意义远远大于实际效果,反而暴露了美国长期以来对委内瑞拉、介入委内事务的企图。

委内瑞拉与美国的关系自1999年查韦斯就任总统后一直处于紧张状态。两国自2010年7月以后一直没有互派大使。查韦斯2013年逝世后,两国关系未见好转。2015年3月,时任美国总统奥巴马下令对7名委政府、军队高官和企业高管实施制裁,并称委内瑞拉局势对美国国家安全和对外政策构成“独特和非同寻常的威胁”,宣布对委实施“紧急状态”。

2016年3月,美国宣布将制

裁委内瑞拉部分官员的行政命令延长一年,引发委政府不满。委召回驻美使馆代办,两国关系更加紧张。

今年2月13日,美国财政部以涉嫌“在国际毒品走私中扮演重要角色”为由,宣布对委内瑞拉副总统艾萨米实施制裁。美国财政部7月26日宣布,对委内瑞拉13名现任和前政府官员实施经济制裁。

中国社科院拉美所副所长袁东振指出,美国政府长期以来一直采取敌视委内瑞拉政府的态度,只要现执政党还在执政,美国的这一态度就不会改变。但他认为,经济制裁很难逼迫委政府改弦更张,反而会让马杜罗政府的态度更加强硬,不利于委朝野实现对话和和解。

社科院拉美所中美洲和加勒比研究中心秘书长王鹏认为,美

国既有的制裁都是指向委内瑞拉政府和执政党的高官,意在威慑和分化委政府内部力量。但据美国媒体报道,特朗普政府下一步很可能拿委内瑞拉对美国出口石油贸易开刀,或者限制美国企业与委内瑞拉的经济合作。

委内瑞拉玻利瓦尔大学能源问题专家戴维·帕拉西尼认为,委内瑞拉严重依赖石油出口。如果美国针对委内瑞拉石油领域采取制裁行动,势必对委经济造成严重影响,而背后可能隐藏着美国企图夺取委内瑞拉石油资源的意图。

上海大学拉美研究中心主任江时学指出,制裁是把双刃剑,如果美国对委内瑞拉石油产业实施制裁,固然会让委经济遭受巨大损失,但同时也会影响美国的原油供应和普通民众的生活。(李文清 吴昊 张启畅 陆佳飞)

## 新闻链接

### 马杜罗拒绝接受制裁

据新华社加拉加斯7月31日电 委内瑞拉总统马杜罗7月31日发表讲话说,拒绝接受美国财政部对其实施的制裁。

马杜罗说,他不会接受美国的威胁和制裁打倒,他对此“毫不畏惧”,制裁举措恰恰显露了美国政府的“无能、绝望和仇恨”。因违背外国政府命令而受到制裁,他为此“感到骄傲”。他说,特朗普政府介入委内瑞拉内部事务犯了他“一生中最重要的错误”。

### 古巴谴责美国制裁马杜罗

据新华社哈瓦那7月31日电 古巴外交部7月31日晚发表声明,谴责美国制裁委内瑞拉总统马杜罗。

声明说,美国对马杜罗的制裁“武断专制”,违反国际法,是企图推翻马杜罗政府、将权力交给“美国傀儡”反对派的行动的一部分。